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B4_E5_92_A8_c60_524506.htm 一、单项选择题（共60题，每

题l分。每题的备选项中，只有l个最符合题意） 1.宏观经济管

理的首要任务是（ ）。 A．促进经济增长 B．促进经济社会

可持续发展 C．保持总供给与总需求的基本平衡 D．全面建

设小康社会 答案：Ａ 点评：我国宏观经济管理的主要目标是

促进经济增长、增加就业、稳定物价、保持国际收支平衡。

因为，只有经济增长，才可能增加就业，稳定物价，保持国

际收支平衡。宏观经济管理的首要任务是经济增长。详见教

材Pl. 考试要点：宏观经济管理的目标。 2.当总需求大于总供

给时，会出现（ ）等现象。 A．市场供应紧张、通货紧缩 B

．失业增加、物资匮乏 C．生产能力闲置、通货膨胀 D．通

货膨胀、物资匮乏 答案：D 点评：市场供应紧张、物资匮乏

、通货膨胀等，是总需求大于总供给的表现；而生产能力闲

置、失业增加、通货紧缩，则是总供给大于总需求的表现。

详见教材P4. 考试要点：总供给和总需求问的相互关系。 3.国

内生产总值是指（ ）。 A．一个国家所有常住单位在一定时

期内收入初次分配的最终结果 B．所有常住单位在一定时期

内生产的全部货物和服务价值扣除同期中间投入的全部非固

定资产货物和服务价值的差额 C．所有常住单位在一定时期

内生产的全部货物和服务价值扣除折旧 D．国民生产总值加

上国外净要素收入 答案：B 点评：国内生产总值（GDP）是

按市场价格计算的、一个国家（或地区）所有常住单位在一

定时期内生产活动的最终成果。从生产角度看，它是所有常



住单位在一定时期内生产的全部货物和服务价值扣除同期中

间投入的全部非固定资产货物和服务价值的差额。详见教

材P7. 考试要点：国内生产总值的定义。 4.全要素生产率指标

主要反映（ ）。 A．劳动力、资本、土地等各项要素的边际

产出率 B．各种要素投入折算为资金成本后，单位资金成本

提供的国内生产总值 C．科技进步对经济增长的贡献率 D．

劳动力、资本、土地等全部要素投入对经济增长的贡献 答案

： C 点评：全要素生产率又称科技进步贡献率，是指经济增

长中减去所有投入要素（劳动力、资本）加权平均后的总和

的增长，也就是经济增长中除去劳动力、资本等要素投入的

贡献后的“余值”部分。详见教材P9. 考试要点：全要素生产

率的定义。 5.各国经济发展经历表明，经济持续增长的根本

源泉是（ ）。 A．劳动力、资本、土地等各项要素投入量增

加 B．提高要素生产率 C．不断扩大的对外贸易 D．提高劳动

生产率 答案：B 点评：经济增长是生产要素积累和资源利用

的改进或要素生产率增加的结果。土地（自然资源）、劳动

力、资本是基本的生产要素，经济增长不完全是生产要素积

累的结果。各国经济发展经历表明，经济持续增长的根本源

泉是提高要素生产率。详见教材Pl0. 考试要点：经济增长的

源泉。 6.以下关于我国三次产业划分的表述，正确的是（ ）

。 A．产品直接取自自然界的部门是第一产业，对初级产品

进行再加工的是第二产业，为生产和生活提供各种服务的是

第三产业 B．第一产业包括农业和采掘业，第二产业包括工

业和建筑业，其他产业构成第三产业 C．第一产业是指农业

，第二产业包括工业和建筑业，其他产业构成第三产业 D．

第一产业是指农业，第二产业包括工业和采掘业，其他产业



构成第三产业 答案：C 点评：我国与世界上较为通用的三次

产业分类的不同在于第一产业的范围上。世界上较为通用的

第一产业是指产品直接取自自然界的部门包括采掘业和农业

，而我国的第一产业不包括采掘业，只有农业。详见教材Pl4.

考试要点：我国的三次产业分类。 7.在本世纪头20年，我国

现代化建设的历史任务是基本实现（ ）。 A．制造业数字化

、智能化 B．经济社会信息化 C．工业化 D．农业产业化、商

品化 答案：C 点评：在未来相当长时期内，实现工业化仍是

我国现代化建设的历史任务，在本世纪头20年基本实现工业

化。在这个阶段，工业一直会是我国经济的主体。详见教

材Pl5. 考试要点：我国现代化的建设任务。 8.根据新型工业化

道路的要求，为提高工业整体素质和国际竞争力，我国调整

企业组织结构应依据（ ）的原则。 A．产业化分工协作和规

模经济 B．比较优势和优胜劣汰 C．以信息化带动工业化和

以工业化促进信息化 D．发展高新技术产业与改造传统产业

相结合 答案：Ａ 点评：走新型工业化道路，加快工业改组改

造和结构优化升级，把发展高新技术产业同改造提升传统产

业紧密结合起来，按照产业化分工协作和规模经济原则调整

企业组织结构，提升工业的整体素质和国际竞争力。而比较

优势和优胜劣汰、以信息化带动工业化和以工业化促进信息

化、发展高新技术产业与改造传统产业相结合，不是工业企

业结构调整的原则。详见教材Pl5. 考试要点：调整工业企业

组织结构的原则。 9.当总需求过旺时，财政当局通常采取（ 

）等措施，以帮助经济恢复稳定。 A．减税、增支、扩大财

政赤字 B．增税、减支、增加财政盈余 C．减税、减支、缩

小财政收支规模 D．增税、增支、扩大财政收支规模 答案



：B 点评：在克服经济周期影响以保持经济总量平衡及经济

稳定增长方面，财政当局可根据总需求不足、总需求过旺及

总量基本平衡等经济运行状况，确定扩张性、紧缩性或中性

三种不同的调控方向，帮助经济恢复到充分就业的增长路径

。当总需求过旺时，财政当局通常采取紧缩性财政政策，即

通过增税、减支进而压缩赤字或增加盈余的财政分配方式减

少和抑制总需求。详见教材Pl9. 考试要点：财政政策选择。

10.我国的国民经济发展计划，按照法定程序，经由立法机构

审议批准。国民经济发展计划的基本性质是（ ）的。 A．法

令性 B．指令性 C．指导性 D．强制性 答案：C 点评：虽然

政府计划按照法定程序经立法机构审议批准，但计划的基本

性质仍是指导性的。即使在有些不属于市场发挥作用的领域

或在非常情况下采取某种指令性计划，也只是对总体上实行

指导性计划的必要补充或权宜之计，也不改变市场经济条件

下计划的基本性质。详见教材P21. 考试要点：国民经济发展

计划的基本性质。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


